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ＢＢ問題(配点は 1 問題当たり(a)5 点，(b)5 点，計 10 点) 

  

問 15 水車の種類，回転速度と比速度の関係について，次の(a)及び(b)の問に答え

よ｡ 

 

(a) ある水車を有効落差 200 m，水車出力 85 000 kW で運転するときの水車の比

速度が 100 m･kW であった。このときの水車の回転速度とこの水車に対し一般

に用いられる水車の種類との組合せとして，最も適切なものを次の(1)～(5)の

うちから一つ選べ。 

 

 水車の種類 回転速度[min-1] 

(1) フランシス水車 217 

(2) カプラン水車 217 

(3) カプラン水車 258 

(4) フランシス水車 258 

(5) ペルトン水車 258 

 

(b) この水車を同期発電機と直結し，50 Hz の電力系統に接続して，同様に有効

落差 200 m，水車出力 85 000 kW で運転する場合，小問(a)の回転速度に最も近

い回転速度で運転できる同期発電機の磁極数とそのときの回転速度による比

速度の組合せとして，最も適切なものを次の(1)～(5)のうちから一つ選べ。 

 

 磁極数 比速度[m･kW] 

(1) 28 83 

(2) 28 97 

(3) 26 89 

(4) 24 83 

(5) 24 97 
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問 16 定格容量 80 MV･A，一次側定格電圧 33 kV，二次側定格電圧 11 kV，百分率

インピーダンス 18.3 ％(定格容量ベース)の三相変圧器 TA がある。三相変圧器 TA

の一次側は 33 kV の電源に接続され，二次側は負荷のみが接続されている。電源

の百分率内部インピーダンスは，1.5 ％(系統基準容量ベース)とする。ただし，系

統基準容量は 80 MV･A である。なお，抵抗分及びその他の定数は無視する。次の

(a)及び(b)の問に答えよ。 

 

(a) 将来の負荷変動等は考えないものとすると，変圧器 TA の二次側に設置する

遮断器の定格遮断電流の値[kA]として，最も適切なものを次の(1)～(5)のうち

から一つ選べ。 

 

(1) 5 (2) 8 (3) 12.5 (4) 20 (5) 25 

 

(b) 定格容量 50 MV･A，百分率インピーダンスが 12.0 ％(定格容量ベース)の三

相変圧器 TB を三相変圧器 TA と並列に接続した。40 MW の負荷をかけて運転し

た場合，三相変圧器 TA の負荷分担の値[MW]として，最も近いものを次の(1)

～(5)のうちから一つ選べ。ただし，三相変圧器群 TA と TB にはこの負荷のみ

が接続されているものとし，抵抗分及びその他の定数は無視する。 

 

(1) 15.8 (2) 19.5 (3) 20.5 (4) 24.2 (5) 24.6 
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